
Tiene la palabra el señor Edil Efraín Soto.

 GASTO  IRRESPONSABLE:  SEIS  «PALM» 
ADQUIRIDAS  HACE  DOS  AÑOS  POR  LA 
INTENDENCIA AÚN CONTINÚAN EN SUS CAJAS

EDIL EFRAÍN SOTO. Gracias, señor Presidente.
En esta oportunidad, me voy a referir a lo que 

denominaría  «inversión o gasto irresponsable» por 
parte  del  Ejecutivo  Departamental.  La Intendencia 
de  San  José,  hace  aproximadamente  dos  años, 
adquirió  seis  «Palm».  Como todos  sabemos,  son 
ordenadores  portátiles,  a  los  que  instalarles  un 
sistema operativo demandaría poco tiempo.

La  ventaja  que  tiene  utilizar  ese  tipo  de 
herramienta  es  que  se  puede  contar  con  la 
información que en ella se almacena, o acceder a 
más  a  través  de  la  conexión  a  Internet,  los 
trescientos  sesenta  y  cinco  días  del  año,  las 
veinticuatro horas del día; sin horarios de oficina ni 
feriados.

Cada  uno  de  los  equipos  adquiridos  tuvo  un 
costo  aproximado  de  mil  dólares,  por  lo  que 
estaríamos  hablando  de  un  gasto  de  seis  mil 
dólares.

Esos equipos hace dos años  –o un poco más– 
que se compraron y no se utilizaron, todavía están 
en sus cajas. Por eso, al principio de mi exposición, 
me  refería  a  «inversión  o  gasto  irresponsable». 
Últimamente,  desde el  Ejecutivo Departamental  se 
dice que todo es «inversión», pero ese fue un gasto 
que pagamos todos nosotros.

Considero que dichos equipos se podrían utilizar 
para la  fiscalización  del  tránsito,  que  es una gran 
problemática  que  vivimos  en  cada  localidad  del 
departamento.  Se  podrían  saber  los  datos  de  los 
vehículos  y  de  los  conductores.  Para  usarlos 
solamente  habría  que  instalarles  un  sistema 
operativo,  pero  —repito—,  hace  dos  años,  o  un 
poco  más,  que  el  Ejecutivo  Departamental  los  ha 
adquirido y no lo ha hecho.

Se podrían usar, por ejemplo, para controlar la 
entrada y salida de los niños de la Escuela n.º 46, 
donde  los  inspectores  de  tránsito  «brillan  por  su 
ausencia»,  como  lo  han  expresado  padres  y 
vecinos. Quizás la utilización de una herramienta de 
ese tipo podría facilitar el trabajo de los inspectores 
de tránsito.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental, a la 
Comisión  de  Obras  y  Servicios  Públicos  de  la 
Corporación y a la prensa.

 NUEVO  RECLAMO  POR  LA  ILUMINACIÓN  DEL 
CAMINO DE LA AVIACIÓN

Otro tema al que nos queremos referir es al de 
la  tan  necesaria  y  postergada  iluminación  del 
camino  De  la  Aviación.  Ya  lo  hemos  planteado 
varios Ediles de todos los partidos, pero aún no se 
ha concretado.

Ese  fue un compromiso que asumió el  actual 
Intendente  siendo  Secretario  General  de  la 
Comuna.  Pero,  como  se  ve  que  tiene  mucha 
facilidad de palabras, parecería que es una práctica 
frecuente que asuma compromisos y no los cumpla, 
o que los firme y no los cumpla. Recordemos que 
para  la  compra  del  ex  Banco  La  Caja  Obrera  el 
actual  Intendente  —en  ese  entonces  Secretario 
General—firmó un acuerdo que no cumplió.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental, a la 
Comisión  de  Obras  y  Servicios  Públicos  de  la 
Corporación y a la prensa.

 CALLE  SILVESTRE  BLANCO:  LAS  OBRAS  DE 
PAVIMENTACIÓN  QUEDARON  MAL  HECHAS  Y 
ALGUIEN  TIENE  QUE  SOLUCIONAR  EL 
PROBLEMA

En  otro  orden  de  cosas,  señor  Presidente, 
quisiera  mencionar  que  tenemos  un  problema 
grandísimo en un barrio donde hay muchos niños.

La  Intendencia  de  San  José  realizó  la 
pavimentación de la calle Silvestre Blanco, rompió 
el saneamiento e hizo conexiones a caños ciegos, 
por lo que las aguas salen a la calle.

El señor Edil Javier Gutiérrez ya hizo referencia 
a esta problemática en una «Media hora previa», y 
yo hoy lo hago nuevamente porque aún no se ha 
solucionado.

Cuando los vecinos hacen los reclamos ante la 
Intendencia,  los  derivan  a  OSE (Obras  Sanitarias 
del  Estado).  Creo  que  tenemos  que  ser 
responsables al momento de hacer una obra.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental, a la 
Comisión  de  Obras  y  Servicios  Públicos  de  la 
Corporación y a la prensa.

 VEHÍCULO  DE  LA  INTENDENCIA  ESTACIONADO 
EN  HORAS  DE  LA  NOCHE  DURANTE  CUATRO 
MESES  EN  EL  MISMO  LUGAR  ORIGINARÁ  UN 
PEDIDO DE INFORMES

En otro orden de cosas, quisiera referirme a un 
tema  del  que  en  los  últimos  días  ha  tomado 
conocimiento toda la sociedad, sobre todo la de San 
José de Mayo.

Se trata de una denuncia  pública que hizo un 
integrante del Frente Amplio sobre la utilización de 
una  camioneta  de  la  Intendencia,  matrícula  «MIM 
1405», que durante cuatro meses  –o más–, todos 
los  días,  en  horas  de  la  noche,  se  la  encontró 
estacionada en calle 25 de Mayo y Asencio.

Al  respecto de esa situación  voy a realizar  un 
pedido  de  informes  –va  a  entrar  mañana– para 
saber  qué  tarea  se  estaba  realizando  con  esa 
camioneta.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental, a la 
Comisión  de  Obras  y  Servicios  Públicos  de  la 
Corporación y a la prensa.

 «DÍA DEL TRABAJADOR RURAL»

Por último, señor Presidente, quisiera saludar a 
los trabajadores rurales en su día,  mañana 30 de 
mayo.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe a la (UNATRA) Unión Nacional de 
Trabajadores Rurales y Afines y a la prensa.

Es todo, señor Presidente, gracias.

SEÑOR PRESIDENTE. Secretaría  dará trámite a lo 
solicitado por el señor Edil.


